REC 2101 – Microeconomia I	Segunda Lista
Professor Daniel Santos

1. Para essa questão, as preferências da família que vive dois períodos são descritas pela função


A família recebe renda (m1,m2) determinadas exogenamente ao modelo, e herda um montante B0 > 0 no início do primeiro período. Suponha inicialmente que a única forma de transferir recursos intertemporalmente seja através da poupança, S, que remunera depósitos à taxa de juros r..
a. Escreva a restrição orçamentária da família supondo que os mercados de crédito funcionam perfeitamente.
________________________________________________________________________________________________________________________
b. Resolva o problema de maximização da utilidade da família sujeito à restrição orçamentária acima e expresse o consumo no período 1 como função de (m1,m2,B0,r,δ). 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
c. Se δ > r, a família é poupadora ou despoupadora líquida no primeiro período?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
d. Represente graficamente a solução do problema de maximização de utilidade, enfatizando: (i) o ponto que representa o plano de consumo em autarquia (sem trocas intertemporais), (ii) o ponto que representa o plano de consumo ótimo, (iii) a inclinação da restrição orçamentária, (iv) o ganho de bem-estar na passagem da situação de autarquia para a de pleno acesso aos mercados de crédito.


2.  Julgue os itens a seguir como verdadeiro e falso:
a.  Se a função de produção for f(x, y) = min{2x + y, x + 2y}+2y, então há retorno crescentes de escala. 
[F]___[V]______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
b. Se há retornos constantes de escala, então dobrar a quantidade de todos os insumo não necessariamente irá dobrar o total produzido. 
[F]___[V]______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
c. É possível haver produtos marginais decrescentes para todos os insumos, e mesmo assim ter retornos crescentes de escala. 
[F]___[V]______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
d. Uma isoquanta de produção é o lócus de combinações de insumos que levam ao mesmo lucro.
[F]___[V]______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
3. Considere uma função de produção Y = f(K, L) = 10K0.5L0.5 sendo K o capital usado que tem custo wk = 2 por unidade de capital e L a quantidade de trabalho utilizado que tem custo wl = 4 por unidade de trabalho. Dado o preço do produto p = 32. Calcule: 
a. O nível ótimo dos insumos, o produto obtido e o lucro máximo
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
b. A partir do produto obtido no item anterior determine a curva de demanda por trabalho
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
c. No curto prazo o nível de capital é fixo. Como mudaria a demanda por trabalho de curto prazo se o nível salarial crescesse em 50%?
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
4. Responda verdadeiro ou falso justificando: 
a. Quando a quantidade produzida aproxima de zero, a curva de CMe se aproxima assintoticamente da CVMe. 
[F]___[V]______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
b. O nível de produção no qual o CVMe atinge seu mínimo será sempre maior que o nível de produção que torna o CMg mínimo
[F]___[V]______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
c. A área embaixo da curva de CMg é igual aos custos variáveis. 
[F]___[V]______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
d. O CMg iguala-se ao CMe e ao CVMe nos pontos onde esses são mínimos. 
[F]___[V]______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
e. Se a firma possui retornos decrescentes de escala, então o custo variável será crescente no produto.
[F]___[V]______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________

5. Um fazendeiro tem a opção de cultivar trigo e batatas. Se fizer sol, cada hectare de trigo gerará um lucro de 200; e se plantado com batatas, o lucro será de 100. Se fizer chuva, o lucro de um hectare de trigo será de 120; e se plantado com batatas, de 200. A utilidade da renda do fazendeiro é dada por U (Y) = ln(Y) , em que Y é o lucro. As probabilidades de sol e chuva são iguais. O fazendeiro deverá:
a. Plantar apenas trigo.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
b. Destinar ao trigo 3/4 da área.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
c. Plantar somente batatas.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________
d. Destinar 1/2 da área a batatas.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________

6. 1. Calcule os Produtos Marginais dos insumos 1 e 2, a taxa técnica de substituição e determine o tipo de retorno de escala para as seguintes funções de produção:
a. f(x,y)=x+2y
b. f(x,y)=2x.y2
c. f(x,y)=x1/4 .y3/4

7. O mapa das isoquantas de produção é usado para representar, no caso de dois insumos, a superfície de produção em um diagrama bidimensional. Diga se as afirmativas são verdadeiras ou falsas:
a. A isoquanta mostra a quantidade máxima de produto, dados os níveis dos dois insumos.
b. A taxa Marginal de Substituição Técnica pode ser definida como o acréscimo na quantidade de um insumo por unidade de acréscimo do outro insumo.

8. Com relação aos rendimentos de escala podemos afirmar que:
a. A função de produção F(K,L) = (KL)1/2 apresenta rendimentos decrescentes de escala. 
b. A função de produção F(K,L) = 3K + 4L apresenta rendimentos constantes de escala.
c. Produtividade Marginal decrescente para um único fator de produção e rendimentos constantes de escala não são inconsistentes.

9. A função de produção de curto prazo de uma firma competitiva é dada por F(L) = 6 L2/3, onde L é o montante de trabalho que a firma utiliza. O custo por unidade de trabalho é w=6 e o preço por unidade de produto é p=3.
a. Em um gráfico, represente a função de produção desta firma.
b. Quantas unidades de trabalho a firma irá contratar?
c. Qual a produção?
d. Se a firma não possuir outros custos, qual será seu lucro total?

10. 
Suponha uma situação em que os mercados de produto e de fatores são competitivos. O preço do bem produzido pela empresa é R$ 4,00 os preços do insumo variável e fixo são R$ 1,00. A quantidade do insumo fixo é 2. A função de produção é . Calcule a quantidade de insumo utilizada, a quantidade de produto vendido e o nível de lucros obtidos. No exercício acima, o que ocorreria se o preço do insumo 1 fosse elevado para R$ 2,00?

11. Uma importante fábrica de latas de cerveja de alumínio produz uma determinada quantidade do produto que pode ser definida por Q = 10.000L0,5, onde L representa a quantidade de horas de trabalho. Suponha que a empresa opera em um ambiente competitivo e o preço unitário de cada lata é de R$ 0,01. Na hipótese do salário dos trabalhadores ser igual a R$ 2,00/hora, qual é o número de horas de trabalho que a empresa contratará?

12. A função de produção de uma empresa é dada por Q = 2K0,5L0,5, onde Q é o nível de produção e K e L são as quantidades de dois insumos. Tais insumos são comprados competitivamente aos preços r = 8 e w = 2, respectivamente para K e L. Calcule a quantidade de L que minimiza os custos de se produzir Q = 64. 

13. Admita que a função de produção de uma firma competitiva possa ser expressa como Q=(KL)0,5, onde Q representa a quantidade física produzida, e K e L são as quantidades de capital e trabalho, respectivamente. Admitindo que a remuneração do capital seja 8 e a do salário seja 2, qual é o custo total de longo prazo para produzir 4 unidades de produto?

14. Em relação à teoria da produção e dos custos, analise as seguintes proposições:
a. (ANPEC 2000) Especificada a função de produção e conhecidos os preços dos insumos (constantes por hipótese), a função de custo de longo prazo pode ser determinada através de um processo de otimização, cujo parâmetro é o nível de produção.
b. (ANPEC 2003) Sejam f(x1, x2)=(x1+x2)1/2 a função de produção de uma firma e w1 e w2, os preços de x1 e x2, respectivamente. Supondo que w1> w2, a minimização de custos requer que x1 = 0.
c. (ANPEC 2004) Uma firma opera com duas plantas cujos custos são c1 (y1) = y12+ 45 e c2 (y2) = 3y22 + 20, respectivamente. y1 e y2 são as quantidades produzidas. Se y1 + y2=12, a produção da segunda planta, y2, será igual a 3.

15. A função de produção de um determinado produto é dada pela expressão Y = 100 KL. Sendo o custo do capital $ 120 por dia e o da mão-de-obra $30 por dia, diga qual será o custo mínimo de produção para 10.000 unidades de produto, especificando como ele se reparte na aquisição dos dois fatores. Em seguida, considere que, no curto prazo, a quantidade utilizada do fator capital é dada (constante) e igual a 2. Identifique o custo total nesta nova situação, especificando como ele se reparte entre os dois fatores e compare o resultado com o da situação anterior.   

16. [bookmark: _GoBack]Uma empresa pública histórias em quadrinhos.  Os únicos insumos de que necessita são velhas piadas e cartunistas.  Sua função de produção é: Q = 0,1 J1/2L3/4, onde J é o número utilizado de velhas piadas, L o número de horas de trabalho dos cartunistas, sendo J e L os insumos e Q o número produzido de revistas em quadrinhos.
a. Este processo de produção indica rendimentos de escala crescentes, decrescentes ou constantes? Explique sua resposta.
b. Se for 100 o número de velhas piadas utilizadas, escreva a expressão do produto marginal do trabalho dos cartunistas como uma função de L.
c. O produto marginal do trabalho é crescente ou decrescente à medida que a quantidade de trabalho aumenta? 

17. Em relação à teoria dos custos, analise as proposições:
a. Seja 4y2 + 100y + 100 o custo total de uma firma, em que y é o produto. Se y = 25, o custo variável médio será 204.

b. Seja Si(p) = p/2 a curva de oferta da firma i. Se forem produzidas 3 unidades, o custo variável total será 9.

c. Sejam f(x1, x2) = (x1 + x2) 1/2a função de produção de uma firma e w1 e w2, os preços de x1 e x2, respectivamente. Supondo que w1 > w2, a minimização de custos requer que x1 = 0.

d. Seja c(y) = 3y + 10, para y >0, função de custo de curto prazo de uma firma. Para c(0) = 6, o custo quase-fixo será 4.

18. Considere a função custo C(y) = 4y2 + 16.
a. Ache as função custo médio e custo marginal. 
b. Qual é o nível de produção que minimiza o custo médio?
c. Ache a função custo variável.
d. A que nível de produção o custo variável médio se iguala ao custo marginal

19. Com relação à teoria dos custos, é correto afirmar que:

a. Sendo o trabalho o único fator variável, para níveis de produção em que o produto médio é maior que o produto marginal do trabalho, o custo médio é crescente.

b. Quando o custo variável médio cresce, o custo marginal é maior que o custo médio.

c. A área abaixo da curva de custo marginal de longo prazo até o nível de produção x é igual ao custo total associado à produção da quantidade x.

d. A curva de custo médio de longo prazo é composta pelos pontos de mínimo das diversas curvas de custo médio de curto prazo.
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